

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015
Apartado, 46

Burgos :: Año IV :: Núm. 180
24 de Agosto de 1953 :: 70 céntimos

El Caudillo presidió ayer en Santander la entrega de la reconstruida Catedral

La población le hizo objeto de un clamoroso recibimiento a su llegada en el «Azor»

inauguró también un grupo de viviendas protegidas y visitó varias zonas de la ciudad

Santander.—Su Excelencia el jefe del Estado llegó esta mañana a Santander, a las once y media, en el yate «Azor», al que escoltaba el cañonero «Hernán Cortés».

La ciudad se hallaba invadida por un inmenso gentío desde horas antes de la llegada del «Azor» a los muelles.

A la entrada del Caudillo se hallaban en el muelle esperándole, el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González; el capitán general de la VI Región Militar, autoridades y otras personalidades.

Todos los buques surtos en la bahía, así como las edificaciones se hallaban profusamente engalvanadas. Desde que el «Azor» pasó frente a la Magdalena, se pusieron a su costado, dándole escolta, los vaporitos pesqueros del Caudillo, que no dejaron ya de hacer sonar sus sirenas hasta que a las doce y cuarto el yate se acercó al muelle para que desembarcara Su Excelencia. En este momento, la inmensa multitud que esperaba al Caudillo prorumpió en gritos y aclamaciones al jefe del Estado, que respondió saludando afectuoso con la mano.

Poco antes había llegado al muelle la esposa de Su Excelencia, doña Carmen Polo de Franco, que pasó a bordo del «Azor» y desembarcó con el Caudillo.

El Generalísimo y su esposa fueron saludados por las autoridades y personalidades estacionadas en el muelle y el alcalde dio al Caudillo la bienvenida en nombre de la ciudad. Instantes después de pisar tierra Su Excelencia pasó revista a la compañía de infantería de Valencia, que le rindió honores y, seguidamente, subió a su coche con el alcalde de Santander, mientras que la esposa del Caudillo ocupaba un coche en unión de su hermana y de la marquesa de Huévar de Santillán. Detrás marchaban otros numerosos coches con las personalidades del séquito de Su Excelencia. El desfile resultó impresionante por los ensordecedores vitores de la multitud apañada en el trayecto que recorrió

la comitiva hasta llegar a la plaza situada delante de la catedral. Aquí abandonó el coche el Caudillo y a pie, acompañado de su esposa, alcalde, y director general de Regiones Devastadas, llegó hasta el templo catedralicio, en cuya puerta esperaba a Su Excelencia el obispo de Santander y el Cabildo en pleno.

El Caudillo y su esposa doña Carmen Polo de Franco, penetraron en el templo bajo palio y ocuparon asientos en el presbiterio. La catedral ha sido reconstruida por Regiones Devastadas, pues fue destruida por el gigantesco incendio de 1941, empleándose en las obras nueve años. Las modificaciones introducidas la hacen aparecer más bella y más clara que la incendiada.

Ofició la misa el Prelado de Santander y terminado el acto religioso ascendió el ministro de la Gobernación hasta el presbiterio y pronunció unas palabras, terminando con la entrega de la catedral al obispo.

Terminado el discurso del ministro de la Gobernación, pronunció unas palabras el Prelado de Santander para agradecer al Caudillo la reconstrucción de la catedral, ya que a él se debe, en unión del ministro de la Gobernación y Regiones Devastadas.

El doctor Eguino tuvo palabras emocionadas para Su Excelencia el jefe del Estado; para el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez y para los directores generales de Regiones Devastadas, señores Moreno Torres y Macián. A continuación se cantó un Te Deum y acto seguido el Caudillo y su esposa visitaron detenidamente la Catedral. Cuando Su Excelencia salió de nuevo a la calle eran las dos de la tarde y miles y miles de personas, bajo un sol abrasador, le aguardaban para, entre el flamear de sus pañuelos, saludarle y vitorearle, en tanto que las campanas del templo eran echadas a vuelo. El Generalísimo su-

bió a su coche y su esposa en otro y ambos se dirigieron a la Real Sociedad de Tiro de la Magdalena, donde se celebró una comida de gala que presidió Su Excelencia. Durante todo el trayecto, el jefe del Estado fue objeto de nuevas y fervorosas manifestaciones de entusiasmo.

ENTREGA DE VIVIENDAS

Santander.—Terminada la comida de gala en la Real Sociedad de Tiro de la Magdalena, el Caudillo, acompañado del alcalde, dio un paseo, en automóvil, hasta el faro del cabo mayor, por la carretera del Sardinero. Después volvió a Santander y se dirigió de nuevo al poblado «Pedro Velarde», que la Obra Sindical del Hogar ha construido.

Las edificaciones son ciento cincuenta y cinco y faltan aún por entregar otro centenar para realizar el proyecto general. En este lugar le esperaba el secretario nacional de Sindicatos, señor Vizcaino, que representaba al delegado nacional y el delegado provincial. Abriéndose paso entre la multitud que le aclamaba con entusiasmo, el Generalísimo, acompañado de su séquito, llegó hasta una tribuna preparada al efecto, desde la que hizo entrega de los títulos correspondientes a cuarenta beneficiarios de las nuevas casas, cuya renta será de 150 pesetas mensuales. Terminado este acto Su Excelencia marchó en automóvil al embarcadero y, tras despedirse del ministro de la Gobernación, altos jefes del Ejército y autoridades, embarcó en el «Azor». La multitud apañada en dicho lugar vitoreó y aclamó al Caudillo con enorme entusiasmo, correspondiendo el jefe del Estado saludando desde el puente del buque, hasta que se perdió de vista.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN OVIEDO

Oviedo.—Ha llegado la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, que ha sido cumplimentada en el hotel por las autoridades provinciales y locales.

Doña Carmen Polo de Franco se detuvo en Covadonga, donde oró ante la Virgen de las Batallas.

ARBURUA A BILBAO

Bilbao.—A primera hora de la tarde, el ministro de Comercio, señor Arburúa, ha llegado a Las Arenas, donde fue cumplimentado por las autoridades.

Seguidamente, en una gasolinera pasó a bordo de la motonera «Covadonga», que el próximo día 27 iniciará su primer viaje a Nueva York. Fue recibido el ministro por el presidente del consejo de administración de la Compañía propietaria del barco, en unión del cual visitó detenidamente el buque.

A continuación, se sirvió un almuerzo en honor del ministro, al que asistieron numerosas personalidades.

Después de la comida, el señor Arburúa se trasladó a la plaza de toros de Bilbao para presenciar la última corrida de feria.

Un capítulo de la historia santanderina

Santander.—(Crónica de José SIMON CABARGA).—Santander ha vivido su más bello día de este Agosto millonario de sugerencias. Todo le pareció poco, el sol, el mar azul, la gloria de una naturaleza exultante, para oírse el Caudillo y, peso sobre esto su entusiasmo. Cuando el santanderino se entusiasma quiere decirse que algo muy grato sacude sus nervios y le hace quebrar esa mesura que le da una clásica serenidad, pero es que la vista, tan breve, pero tan preta de afectos de nuestro Gran Capitán, tenía para nosotros algo más que la significación de una visita cordial, la que todos los años nos hace Franco. Era todo un símbolo, Franco vino en el «Azor», que aparecía más blanco en la mañana radiante, y que se deslizaba al impulso de esta brisa del nordeste que aclara la palidez del verano santanderino, a inaugurar la Catedral renacida. Fué ahora, hace doce años, cuando Franco vino otra vez en momentos en que la ciudad aparecía como aplastada por la pesadumbre de su reciente catástrofe, y se encarcó con la impresionante escombros del Santander arrasado. Entonces, junto a estas mismas piedras ennegrecidas por el fuego, Franco hizo a Santander la promesa solemne, resumida en estas palabras: haremos una ciudad todavía más bonita. La promesa fue como un compromiso tácito, Franco haría posible que la tutela del Estado llegase sin regateos para, no sólo enjugar las lágrimas de la ciudad, sino para insuflarla esta alegría, que es la tónica permanente de Santander. Los santanderinos, por su parte, redoblaron su esfuerzo, poniendo en la tarea aquel amor que siempre sintieron por el pueblo casi milenaria. Y asombra, nos asombra a nosotros mismos, que la hemos visto crecer, que hemos visto cómo día a día se levantaba de la postulación de sus ruinas, blanca como la piedra blanca de Escobedo, comprobar cómo se ha hecho realidad la promesa del Caudillo. Si, esta es una ciudad todavía más bonita, el símbolo de esta jornada ha sido la inauguración de la Catedral, totalmente reconstruida. Fué la primera en sucumbir en el incendio. Ahora constituye el remate de la reconstrucción santanderina.

Desde el «Azor», atracado al muelle de los trasatlánticos, Franco pasó entre una multitud de gentes que aguantaban a pie firme los rigores del sol lagosteo hasta la vieja Colgiateja, y a su paso se alzaba ese clamor,

La crisis italiana continuará, aún con la victoria de Pella en la Cámara

Roma.—La resonante victoria de ayer del Gobierno en el Parlamento indica claramente que la Cámara de diputados se agrapará también en torno a Pella, en la votación de mañana o el martes.

Es un secreto a voces que muchos partidos que ahora muestra un grado de amistad hacia el Gabinete Pella están solamente esperando que se acelere el panorama político antes de cambiar de tono. Los comunistas y socialistas de izquierda, aunque votaron contra Pella en el Senado, indicaron que les gustaba su Gobierno y su actitud hacia sus puntos políticos.

Los monárquicos también se han mostrado sospechosamente favorables a Pella, aunque no han hecho concesiones abiertas en favor suyo. Se espera que los monárquicos utilicen su posición estratégica para sacar la mayor ventaja posible y exigir, quizás, una cartera a cambio de su apoyo continuado.

Por parte de los partidos izquierdistas cabe esperar huelgas semejantes a las de Francia.—Efe.

A dos mil millas por hora podrá volar un cohete construido por Inglaterra

Londres.—«Inglaterra ha construido un cohete de una velocidad de dos mil millas por hora, cuyo cerebro electrónico puede atacar a cualquier bombardero», ha dicho el ministro inglés de suministros, Duncan Sandy, antes de partir para presenciar la segunda explosión atómica en Australia.

Sandy agregó que muchos detalles del cohete inglés dependerán de los resultados de la defensa contra los ataques atómicos. «Para atacar a los bombarderos que vuelan más velozes que el sonido, y a alturas superiores a los 50.000 pies, nuestro cohete—dijo el ministro al lograr esa prodigiosa marca—, muchos problemas técnicos de gran complejidad han de ser resueltos».

Reveló que el nuevo cohete está equipado con motores auxiliares que aceleran rápidamente el cohete a las velocidades supersónicas. Afirmó, por último, que muchas dificultades de ingeniería y aerodinámicas, han sido resueltas con éxito.—Efe.

que es como el redoble de millares de corazones fervorosos y adictos. El flamear de los pañuelos y los vitores de la multitud, tenían el contrapunto de las nuevas campanas catedralicias y de las sirenas de los balanderos de la flota pesquera que habían escoltado al «Azor» desde la lista de Mourou. Franco subió, agilo, tostado por la brisa cantábrica, la escalinata de la Catedral y hubo un momento en que se deuto precisamente el mismo sitio donde hace doce años hizo su promesa para salvar a los santanderinos apañados, como entonces, en

(Pasa a cuarta página)

Clausura en Tarifa de un campamento de investigaciones arqueológicas

Tarifa.—Ha sido clausurado el campamento «Argantonio», primero que se realiza en España para las investigaciones arqueológicas y que ha estado emplazado en las cercanías de Tarifa.

Asistieron el comisario general de Excavaciones, señor Martínez Santaolalla, que se mostró satisfecho de los trabajos realizados.

Los miembros del campamento perseguían tres objetivos: primero, terminar las excavaciones realizadas incompletamente; segundo, realizar nuevos hallazgos y, tercero, hacer un plano con localización exacta de los hallazgos de objetos que hay en la superficie.

EL CENTENARIO DE SAN BERNARDO EN EL MONASTERIO DE SAMOS

Orensé.—En el monasterio de Samos han tenido lugar los actos conmemorativos del VIII Centenario de San Bernardo.

Terminados los actos religiosos, los asistentes se dirigieron a la antigua biblioteca del convento, donde escucharon una conferencia a cargo del doctor Otero Pedreyo, de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago.

UN NUEVO SEMANARIO, EN TUDELA

Tudela.—Hoy ha hecho su aparición el nuevo semanario, «Voz de la Ribera», que recoge en las seis páginas de que consta todas las actividades de Tudela y de los pueblos de la comarca. El semanario ha tenido una gran acogida por parte del público.

Las autoridades hacen público su agradecimiento a la Dirección General de Prensa por la deferencia demostrada hacia Tudela y su distrito con la autorización de este semanario, cuya necesidad se hacía sentir desde hace mucho tiempo,

Un príncipe alemán había organizado una revuelta abierta para devolver el Sarre a su patria

Sarrebrücken.—El ministro-presidente, Johannes Hoffmann, en una conferencia de Prensa, ha acusado al príncipe alemán Herbert Loewestein de haber planeado una «revuelta abierta» en el Sarre para «liberar a algunas comunidades del territorio».

Las manifestaciones de Hoffmann fueron hechas en contestación a las del príncipe de Bonn, en las que dijo que el Sarre es una provincia federal de Alemania occidental.

Hoffmann, en su declaración, dijo que el príncipe tenía preparado un plan que fracasó porque la Alta Comisaría aliada advirtió a las autoridades alemanas occidentales. Dijo también que grupos de cerca de 200 estudiantes divididos en fracciones habían planeado entrar en el Sarre el 14 y el 15 de Agosto y concentrarse en la ciudad de Saint Avold. Cada fracción estaría mandada por un ex oficial de la Wehrmacht.

Después ocuparon los edificios públicos e interrumpieron las comunicaciones telefónicas con Sarrebrücken. Proyectaban telegrafiar después «la liberación de esta comunidad del Sarre al canceller Adenauer en Bonn».

El príncipe, que ya había montado una organización «de protesta» en la isla de Heligoland, a principios del año pasado, antes de ser devuelta a las autoridades alemanas por las de ocupación británicas, preside un grupo derechista alemán llamado «Acción alemana», que tiene como objetivo devolver el Sarre a Alemania.—Efe.

Mussadeq será acusado de actos ilegales y violación de las leyes del país

Zahedi afirma que no se rendirá ante Gran Bretaña en la cuestión petrolífera

Teherán.—«No nos rendiremos a la Gran Bretaña en la cuestión del petróleo y no le pagaremos compensación alguna por la industria nacionalizada», ha dicho el primer ministro general Zahedi, según dice hoy en periódico «Keyhan».

Zahedi, agrega el periódico, ha manifestado asimismo que consideraba que Mussadeq sería juzgado acusado de los dos cargos siguientes:

Primero. Actos ilegales en el desempeño de su puesto.

Segundo. Violación de las leyes y subsiguiente derramamiento de sangre después de ser oficialmente destituido por el Sha.

PRESENTACION DEL NUEVO GOBIERNO

Teherán.—El nuevo primer ministro del Irán, general Zahedi, ha presentado hoy al Sha su nuevo Gabinete.

Zahedi, además de primer ministro, se ha reservado la cartera del Interior.—Efe.

Todavía sigue embarullada la situación en Francia

París lleva tres días de huelga de panaderos

Los trabajadores no cobrarán las jornadas del paro

París.—El movimiento de retorno al trabajo en Francia ha sido dificultado por los esfuerzos de los Sindicatos comunistas para prolongar el paro y forzar la convocatoria de la Asamblea Nacional. Los trenes y servicios de telecomunicación están todavía embarralados. París lleva tres días de huelga de panaderos y no tiene aun transportes locales.

El Sindicato de tránsito (transportes urbanos), dominado por los comunistas, ha ordenado a sus afiliados por octavo día consecutivo una huelga de veinticuatro horas para dificultar la marcha de los autobuses y del «metro». Los Sindicatos no comunistas que comenzaron la huelga hace dieciocho días, han repetido la orden de regresar al trabajo.

La Confederación de Trabajadores católicos ha continuado pidiendo la reunión de la sámbata Nacional. El Gobierno ha anunciado que los trabajadores no cobrarán los días de paro. Sin embargo, ha dado seguridades a los Sindicatos, no comunistas de respetar a la letra el espíritu de los acuerdos logrados para poner fin a las huelgas.—Efe.

Dulles regresa a Washington

Washington.—El secretario norteamericano de Estado, Dulles, ha regresado después de diez días de vacaciones en Canadá. Ha defendido vacaciones en Canadá. Ha defendido vacaciones en torno a los acontecimientos internacionales hasta que confiere con sus principales consejeros.—Efe.

Malenkof hace muchas promesas a los alemanes

Han terminado en Moscú las conversaciones con los representantes del Este

Londres.—Un comunicado sobre las conversaciones soviéticas alemanas en Moscú, pide la celebración en breve de una conferencia de paz alemana y la creación de un Gobierno provisional de toda Alemania, como acción preliminar para la reunificación de la nación hoy dividida.

(También afirma que Rusia ha prometido grandes concesiones económicas.)

En el comunicado se compromete Rusia a tomar ciertas medidas para liberar a los prisioneros de guerra alemanes, sentenciados por «crímenes cometidos durante la segunda guerra mundial, exceptuando aquellos contra la paz y la humanidad».

Las concesiones económicas prometidas en el comunicado incluyen:

1. Eliminación de los pagos de reparaciones, a partir del próximo mes de Enero.
2. Limitación de la contribución alemana oriental a los costos de la ocupación soviética al cinco por ciento de los ingresos del Gobierno alemán oriental.
3. Devolución a Alemania oriental de todas las empresas industriales rusas en su territorio.
4. Cancelación de las deudas de postguerra alemanas orientales a Rusia.
5. Ampliación en 45.000.000 de rublos en los créditos y en rublos

500.000.000 el valor de los géneros enviados a Alemania oriental, en virtud de los acuerdos comerciales en vigor.

Los envíos adicionales incluirán alimentos, carbón, hierro, cobre y algodón dice el comunicado. También dice que los negociadores alemanes orientales aceptaron la oferta soviética de aliviar sus cargas «con satisfacción y gratitud».—Efe.

DISCURSO DE MALENKOF

Londres.—Radio Moscú informa que Rusia está preparando «nuevos pasos para ayudar al pueblo alemán a conseguir sus esperanzas nacionales». Informa que Malenkof en un discurso pronunciado en la comida ofrecida a los representantes alemanes comunistas, aunque no dio detalles de los «nuevos pasos» prometidos a Alemania ni explicó en qué consisten a su juicio «las esperanzas nacionales». Acusó a las fuerzas reaccionarias internacionales, que quieren perpetuar la división de Alemania, entregar la Alemania occidental a los monopolistas de más allá del Océano, y reeditar el militarismo germano, para realizar sus planes».

Malenkof acusó a «las fuerzas reaccionarias internacionales de haber hecho un trato con el actual Gobierno de Bonn que pone en peligro la propia existencia de Alemania como un Estado unido e independiente».—Efe.

DESCONTO ENTRE LOS TRABAJADORES

París.—Los trabajadores están molestos por una serie de «incomprensiones» oficiales sobre multas y encarcelamientos de trabajadores de Correos y ferroviarios que desobedecieron da orden de movilización.

También están enojados los Sindicatos, particularmente por la ausencia del ministro de Transportes, Chastellain, a quien fueron a ver para exponerle sus motivos de agravo. Tampoco fueron recibidos por el primer ministro Laniel.

La comisión directiva de la Asamblea se reúne el lunes para tomar una decisión final sobre la convocatoria de la misma, que puede llevar a la caída del Gobierno. El número de peticiones confirmadas es ya de 205 y sólo faltan cinco para hacer la convocatoria obligatoria.—Efe.

Un grupo de granjeros de Brasil vendrá a España

Rio de Janeiro.—Un grupo de granjeros brasileños saldrá el 19 del próximo mes de Septiembre con dirección a España, Italia, Portugal, Francia, Suiza e Inglaterra, para estudiar los métodos agrícolas de dichas naciones.—Efe.

La expedición espeleológica al fondo de la Sima de San Martín. Las condiciones en que se han realizado los trabajos, no han permitido a los españoles, llegar a conocer el valor de las investigaciones realizadas.

Continuando su política de estrechamiento de lazos, casi cuarenta unidades de la Flota mediterránea de Estados Unidos, visitarán a primeros de Septiembre puertos españoles.

En cuanto a las cosechas, está a punto de terminar la trilla y ya es conocido que la cosecha cerealista, sin ser mala, deja bastante que desear. De ahí que se este desarrollando el plan de importaciones, con constante llegada de barcos.

LA SEMANA de España del extranjero

A semana en el extranjero arroja un balance extraordinario. Hacia tiempo que en tan escaso espacio de tiempo no ocurrían acontecimientos de la importancia de los registrados en los últimos días.

Empecemos por Persia. El último domingo se publicaba la noticia de un golpe de Estado a cargo de la guardia imperial y sin duda de acuerdo con la Corte. Este movimiento estaba dirigido por el general Zahedi. El primer ministro Mussadeq logró dominarlo fácilmente, pero sin duda disponía de una organización mucho más amplia, que no llegó a ponerse en marcha hasta pasados dos días, en que el Ejército y la Policía se echaron a la calle y derribaron al Gobierno, produciendo violentas y trágicas manifestaciones. Finalmente, Mussadeq y sus principales colaboradores fueron detenidos. En realidad no está clara la situación ni los fines de este movimiento militar, cuya principal consecuencia ha sido, con el regreso del Sha un robustecimiento de su autoridad. Es muy posible que en el fondo de todo el problema político iraní esté la disputa sobre el petróleo y que el proceso no se haya cerrado con los últimos acontecimientos.

Al cabo de diez y ocho días de huelga, el Gobierno derechista francés de Laniel ha empezado a triunfar. Su negociación con los Sindicatos socialistas y cristianos ha logrado hacer retornar al trabajo a la mayoría de los empleados en paro, pero, son de temer graves repercusiones para su estabilidad, ya que el debate en la Cámara será sin duda

Y llegamos al sucesos cumbre: la destitución por Francia del Sultán de Marruecos Sidi Mohamed Ben Yusuf y su consiguiente destierro a la isla de Corcega. En general todos los comentarios y noticias—incluso de la metrópoli—coinciden en la extrema gravedad de la decisión, que puede fácilmente provocar un estado de guerra civil en Marruecos. La Residencia General se ha puesto abiertamente de frente a los nacionalistas árabes, apoyando a los bereberes, dirigidos por el Bajá de Marrakech, El Glaui. Se han producido miles de detenciones, actuación de los países árabes islámicos en la O.N.U. y la amenaza de una creciente actividad de «sísifal» partido de la independencia. Sin duda, Marruecos será escenario en el futuro próximo de acontecimientos trágicos y de consecuencias para ahora imprevisibles.

La Comisión política de la ONU lleva varios discutiendo la composición de la Conferencia de la paz en Corea, sin llegar a un acuerdo. Los temores a una dilación constante están cobrando cuerpo.

Rusia ha hecho explotar la bomba de hidrógeno. No es ningún «bluf» y de ahí que se este extendiendo por el Mundo una corriente en pro del desarme. Por otra parte, el problema alemán ha suscitado nuevas notas entre los cuatro grandes, mientras una comisión de la Alemania Oriental sostiene conversaciones en Moscú, donde continúan las destituciones de altos cargos, especialmente en las repúblicas federadas.

La semana, en el aspecto nacional y en plenas vacaciones, no acusa acontecimientos de importancia. El Caudillo ha dado por terminada su estancia en San Sebastián y se ha dirigido a Santander, desde donde es de suoner marche a Galicia para terminar su temporada de descanso. La actividad oficial, con motivo del ve-

decisivo. Laniel, en esta prueba ha vencido, pero el combate no ha terminado.

La Comisión política de la ONU lleva varios discutiendo la composición de la Conferencia de la paz en Corea, sin llegar a un acuerdo. Los temores a una dilación constante están cobrando cuerpo.

Rusia ha hecho explotar la bomba de hidrógeno. No es ningún «bluf» y de ahí que se este extendiendo por el Mundo una corriente en pro del desarme. Por otra parte, el problema alemán ha suscitado nuevas notas entre los cuatro grandes, mientras una comisión de la Alemania Oriental sostiene conversaciones en Moscú, donde continúan las destituciones de altos cargos, especialmente en las repúblicas federadas.

La semana, en el aspecto nacional y en plenas vacaciones, no acusa acontecimientos de importancia. El Caudillo ha dado por terminada su estancia en San Sebastián y se ha dirigido a Santander, desde donde es de suoner marche a Galicia para terminar su temporada de descanso. La actividad oficial, con motivo del ve-

En cuanto a las cosechas, está a punto de terminar la trilla y ya es conocido que la cosecha cerealista, sin ser mala, deja bastante que desear. De ahí que se este desarrollando el plan de importaciones, con constante llegada de barcos.

Tema del lunes

Hemos leído en alguna parte que, recientemente, cualquier ciudad italiana —tampoco recordamos el nombre y maldita falta que hace— fue sede de un congreso internacional ferroviario. Uno de tantos congresos como se vienen celebrando, así dentro como fuera de nuestra Patria y que mucha gente —sobre todo las señoras— sospechan que no sirven más que como pretexto para que los maridos tengan ocasión de echar, como vulgarmente se dice, una cana al aire. Sin embargo, por lo visto, este Congreso a que ahora nos referimos no ha servido sólo para que un conjunto de sesudos varones se corrieran una juergueta extraordinaria sino también para adoptar, en orden al servicio de los ferrocarriles, varias decisiones trascendentales.

Según parece, de la susodicha reunión salió el sensacional acuerdo de suprimir la tercera clase de viajeros en todos los trenes. ¿Qué propósito se persigue con ello? Eso es un misterio para nosotros. Quizá eliminar un motivo de "complejo de inferioridad" a los pobres europeos tan capitadismuados; acaso reducir la longitud de los convoyes... ¿Quién sabe? Dicen que la "segunda" actual será un poco peor, pero que tal empeoramiento se compensará con un precio más bajo —cosa que, según parece, a los ingleses, siempre tan en "humour", les ha hecho puntualizar que no es la tercera clase la que se suprime entonces, sino la "segunda" — y dicen también otras cosas que nos interesan menos.

Lo que más ha llamado nuestra atención, porque tiene que llamarse, es una última parte del acuerdo tan solemnemente proclamado y que se refiere precisamente a España y Portugal, como desvinculándolas del resto de Europa —acuérdense de aquello de África y los Pirineos— aunque con no sabemos qué disculpas de la "via ancha". Para los países ibéricos no rezará la supresión de la "tercera"... Conste que nos parece bien que "tan desacreditada pero necesaria categoría de viajeros siga subsistiendo, pero ¿por qué esas distinciones?... ¡Ah! y lo más grande es que, a la vez que los congresistas ferroviarios dictaminaron que España y su siamesa sigan con las "terceras", han acordado que en los departamentos de tal clase en vez de ocho asientos se coloquen diez. ¿Quién lo entiende? Si de lo que se trata es de proporcionar ventajas y comodidades a los viajeros ¿por qué a los españoles nos imponen más incomodidades y más desventajas, como si no hubiera ya bastantes?

La indole de las conclusiones aprobadas en ese original congreso que nos ocupa parecen indicar que hubo en él delegados de nuestro país. ¿Cómo no se retiraron indignados de las sesiones? No faltan maliciosos que piensan que el hecho de que por cada departamento puedan despacharse dos billetes más, es bastante para que la RENFE acija los acuerdos del tan repetido congreso con cierta satisfacción, pero, la verdad, nos cuesta creer que todo pase de ser una información divertida de verano, algo así como "otra serpiente de mar".

De otra forma habría motivo para indignarse, sintiendo que una obediencia a los acuerdos de los congresistas ferroviarios en Italia —por que no se dedicaron a divertirse, sin hacer mal a nadie— implicaba poco menos que una ofensa a nuestra dignidad nacional.



Mañana se inaugurarán los locales de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo

A la una de la tarde y en acto solemne, se celebrará mañana martes la bendición e inauguración de los locales donde ha quedado instalada la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, en el paseo del Espolón. Asistirán al acto las primeras autoridades burgalesas.

HOY
24
DE AGOSTO

SANTOS: Bartolomé, ap., Román ob., Aurea, vg., Patrio, ab., Eutiquio, cfr.
SOL: Sale a las 5:34. Se pone a las 19:00.
LUNA: Sale a las 18:42. Se oculta a las 4:35.

Luna llena a las 20:21
Van de este año 236 días.
Faltan 129 días

LAMPARAS METAL-AUTO
Máxima seguridad

Programa de la segunda semana del curso de verano del Instituto "Francisco Suárez"

Los doctores Beneyto y Truyol y Serra pronunciarán hoy interesantes conferencias

Como continuación al desarrollo del II Curso de Verano que el Instituto Suáreziano viene celebrando en nuestra ciudad con toda brillantez, se ha preparado por el mismo un magnífico y sugerente programa para desarrollarlo en la semana que se inicia hoy lunes.

Además del profesor Stampa, cuya magistral conferencia de la pasada semana justificó el alto valor intelectual y destacada preeminencia que el mismo ocupa merecidamente en el campo del Derecho Penal nacional y extranjero, actuarán en esta segunda semana, por primera vez en este II Curso, los ilmos. Sres. Dr. Don Juan Beneyto Pérez y Dr. Don Antonio Truyol y Serra.

El Dr. D. Juan Beneyto, director técnico de los Cursos, es catedrático de Historia del Derecho en la Universidad de Madrid, subdirector de la Escuela nacional de Periodismo, ilustre escritor y alto pensador político, avalado por una numerosa serie de publicaciones, miembro destacado de la Asociación Católica de Estudios Internacionales de Friburgo y representante español en numerosos Congresos internacionales.

PROGRAMA DE LA PROXIMA SEMANA

Día 24. — A las nueve y media de la mañana, en las Escuelas Técnicas Profesionales P. Arámburu, Seminario con intervención del Rvdo. P. Eleuterio Florduy, S. J., prefecto de Estudios del Instituto, que tratará de "Ideas neoplatónicas sobre la justicia".

A las cinco y cuarto de la tarde, y en las mismas Escuelas del Padre Arámburu, lección a cargo del ilustre señor doctor don Juan Beneyto Pérez, sobre el tema: "El Derecho español en el de legibus de Suárez".

A las ocho y cuarto de la tarde, en el salón principal de la excelentísima Diputación provincial, conferencia acerca de "El iusnaturalismo cristiano no escolástico", por el ilustre señor doctor don Antonio Truyol Serra.

Día 25.—Segunda lección del profesor Truyol. Coloquio dirigido por el profesor Beneyto.

Día 26. — Tercera lección por el profesor Truyol. Conferencia del profesor Beneyto.

Día 27.—Primera lección del Ilmo. Sr. Dr. Don José María Stampa Braum, catedrático de la Facultad de Derecho de la Universidad de Granada, sobre: "La evolución histórica de los delitos honoris causa". Conferencia del profesor Truyol.

Día 28.—Segunda lección del profesor Stampa. Conferencia del profesor Stampa.

Durante todos los citados días tendrán lugar los acostumbrados trabajos de Seminario.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Entre las asistencias practicadas ayer en este Centro benéfico, figuran las siguientes:

Carlos Ochoa, de 32 años, San Francisco 72, de fractura del antebrazo izquierdo, por caerse de la bicicleta que montaba.

José Manuel Manero, de seis años, Cartuja 16, de herida contusa en la nariz, por caída.

Maria del Rosario Fries, de nueve años, Avellanos 62, de fractura del antebrazo derecho, por caída.

Luis Ceballos, de seis años, Fernán González 62, de herida en la región glútea izquierda, por morderse un perro.

Federico Ibáñez, de 17 años, Andrés Martínez 2, de contusión con hematoma en la muñeca izquierda, por caída de bicicleta.

Maria Josefa Fernández, de 17 años, Aparicio Ruiz 8, de erosiones generalizadas en ambas manos, por caída.

Gafas Gradisol

OPTICA IZAMIL
Lain-Calvo, 28

Farmacias de guardia

Señor González Santos, Avenida del Generalísimo 3 y Del Alamo López, San Juan 25.

Un sordomudo arrollado y muerto por el tren

Ayer tarde, sobre las siete, transitaba por la vía del ferrocarril Sancciones del llamado puente de los Ingleses, el asilado sordomudo, de la Casa de Caridad, Julian Granillo, de 15 años, zepetero, en unión de su hermano suyo, también privado del habla y oído.

Al paso del tren correo de Villacayo, fue arrollado por la máquina Juviendo arrojado fuera de la vía, quedando gravitemente herido.

Trasladado a la Casa de Socorro, ingresó ya cadáver en este Centro benéfico. Presentaba diversas heridas, entre ellas, la fractura de la base del cráneo, con hundimiento de bóveda.

En el citado Establecimiento se pensó en juzgado de Instrucción número 1, para la práctica de diligencias, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Pavos más baratos para estas Navidades

Londres. — Los criadores de pavos han comprobado que por el procedimiento se consigue que mueran menos aves en todas las etapas de su crecimiento y engordar. Todo consiste en no dejarlos andar por el suelo, sino tenerlos en grandes jaulas con suelo de tela metálica, y en alimentarlos y cebarlos con comida especialmente preparada y no manoseada.

Bendición e inauguración del Colegio de Hermanas Salesianas del Sagrado Corazón de Jesús

Ayer mañana, se verificó el solemne acto de bendición e inauguración del nuevo Colegio que en la carretera de Arcos ha erigido la Congregación de Hermanas Salesianas del Sagrado Corazón de Jesús.

Ofició en la ceremonia de la bendición el Ilmo. Vicario general del Arzobispado, Víctor don Buenaventura Díez y Díez, que ostentaba la representación del Prelado; al que asistían el notario eclesiástico, don Aurelio Román Valladolid y otros sacerdotes.

Primeramente se procedió a la bendición del edificio y a continuación se hizo lo mismo con la capilla y las aulas.

Acto seguido se celebró una misa solemne, oficiada por el señor Díez y Díez, pronunciando la oración sagrada el presbítero, don Amadeo Varona. Cantó la misa, el coro del Seminario de San José.

A la terminación se entonó un solemne Te Deum.

Asistieron al acto el alcalde de la ciudad, señor Díaz Reig; el secretario de Cámara del Arzobispado, don Mariano Barriocanal, varios canonigos y representantes de las Congregaciones que se dedican a la Primera Enseñanza; inspectora de Primera Enseñanza, doña Esther de Juncos; Madre General de la Congregación; Superiora de la Casa, religiosas y numerosos fieles.

Terminada la misa, se visitaron las distintas dependencias del Colegio y las autoridades e representantes, fueron obsequiados con un almuerzo.

Los beduinos de la zona del Mar Muerto buscan febrilmente viejos manuscritos bíblicos

Es mejor negocio que guardar rebaños

En la capital egipcia algún europeo se dedica a la falsificación de tales documentos

Los beduinos nómadas que viven en la desolada y triste región del Mar Muerto han hallado una remuneración mejor que la que les viene de guardar rebaños. Ahora bus-

can febrilmente viejos manuscritos bíblicos, muchos de los cuales han sido hallados en las grutas de la región. Estas grutas son extraordinariamente extrañas ya que en realidad consisten en vastos agujeros o simas a los cuales hay que penetrar poco menos que a rastras. Todas ellas han sido ampliamente aprovechadas desde tiempo inmemorial como punto adecuado para guardar tesoros, los cuales no sufren en ningún momento el menor desmoronamiento de la humedad, ya que están situados en una de las zonas más secas del Globo.

Los beduinos, que conocen perfectamente el precio de los manuscritos hallados, reclaman en la actualidad importantes sumas de dinero. El Gobierno de Jordania ha pagado ya 15 millones de francos por la compra de numerosos manuscritos muy interesantes, que piensa enviar a museos, no solamente del país sino también del extranjero, y especialmente al Museo Británico.

El profesor Lancaster Harding, director del servicio de antigüedades de Jordania, ha anunciado que todavía le hacen falta 10 millones para procurarse documentos que se encuentran aún en manos de distintas tribus y que son de valor incalculable para los especialistas.

La caza de estos tesoros bíblicos comenzó en 1947. Varios textos del Antiguo Testamento que precedían en 1.100 años a todos los demás textos conocidos hasta ahora, fueron descubiertos y pagados prodigiosamente. Entonces, tribus enteras se pusieron a la caza y captura de todos los manuscritos posibles, guardando en el mayor secreto todos los que descubrieron. Entonces, la Policía trató de detener a los que guardaban estas reliquias y no las entregaban al Estado. Pero a raíz del último descubrimiento, los beduinos trataron de vender a las autoridades algunos manuscritos a precios abusivos. Entonces los beduinos fueron contra la Policía, porque ésta movió guardia ante todas las cuevas conocidas y los desórdenes fueron importantes.

Muchos beduinos que poseen manuscritos temen que puedan ser detenidos por la Policía por poseer manuscritos en sus respectivos domicilios. Algunos han sido condenados a multas de importancia. Por ello, las multas de importancia, se han convertido en un negocio de gran importancia para los beduinos. El mayor parte Harding tratando de vender lo que posee. Harding tiene aprobados el 60 por ciento de los manuscritos que le han ofrecido, pero como decimos anteriormente, parece del dinero necesario para pagar. Hay algunos beduinos que han confiado sus manuscritos al profesor Harding a crédito, para que éste haga sus investigaciones. Otros beduinos tratan de hallar más tesoros cavando en el desierto y algunos logran un resultado, no hallando manuscritos precisamente sino monedas de oro de la más remota antigüedad cuyo valor numismático es incalculable.

Como no podía faltar en este caso, la Policía jordana y la inglesa han descubierto una falsificación de manuscritos hecha burdamente en El Cairo. Estos manuscritos falsificados eran vendidos a personas jordanas en enteradas a bajo precio, con el fin de que luego ellas se lo vendieran a Harding. Este devolvía el manuscrito y el otro se consideraba estafado. En El Cairo se hacen gestiones para hallar el falsificador, suponiéndose que no es egipcio ni jordano sino un europeo que conoce bien estas cosas.

Las tareas del Hogar y el cuidado del niño serán enseñados al cumplir el Servicio Social y se preparan para su futura actuación en el Hogar y la Familia.

El profesor Piccard y su hijo pretenden descender a cuatro mil metros de profundidad submarina, ocupando su batiscafo

Este tendrá que afrontar un peso aproximado a las 12.000 toneladas de agua. La capacidad del depósito de gasolina de la embarcación es de 100.000 litros. El aparato flotará, subirá o bajará, conforme a los principios de un aerostato

Un Mundo nuevo, hasta ahora impenetrable, podrá ser estudiado por el hombre con tales aparatos

Mientras el profesor belga Augusto Piccard aplazaba su intento de superar la marca mundial de inmersión merittima, los franceses capitán Nicolás Maurice Houot y el ingeniero Pedro Enrique Willm, lograban sumergirse a 2.100 metros de profundidad frente a las aguas de Toulon en la costa mediterránea del vecino país. Los dos galos han batido la marca establecida por el americano Otis Barton que en 1949, en las costas californianas, descendió a 1.370 metros, después de las experiencias proporcionadas por su colaborador Babe que sumergió a 905 metros con un aparato suspendido por un cable de acero desde el exterior, y la suya propia conseguida unos días antes al alcanzar 1.550 metros.

EL BATISCAFO DE PICCARD

Niclen ha calificado a Augusto Piccard, como el "Sábalo-asombroso", pues nadie podía sospechar que después de su ascensión a la estratosfera anunciara su descenso al hasta ahora impenetrable fondo de las mar con un "batiscafo" que traducido su significado quiere decir "barco de las profundidades". Después de su primer intento, malogrado por una serie de circunstancias, el famoso profesor belga, acumulando experiencia y animado por el convencimiento de su triunfo, sugirió la construcción de un nuevo sumergible para llevar a efecto la segunda intención que deba producirse uno de estos días. Dicha construcción ha sido efectuada en Italia y han contribuido económicamente, además de esta nación, Suiza.

En la construcción del batiscafo de Piccard han participado dos grandes empresas italianas. Por una parte los astilleros navales de Trieste, con cuyo nombre ha sido bautizado el aparato y que han construido el gran depósito de gasolina, y por otra, los Altos Hornos de Teni que han preparado la aleación especial para la cabina esférica. Tanto la cabina como el depósito de esencia forman un aparato totalmente autónomo, una especie de submarino que podrá descender, desplazarse o ascender en las profundidades del mar a capricho del anciano profesor o de su hijo, que será su único acompañante. La esfera está situada y fijada en la parte inferior del gran depósito y puede entrar en él ascendiendo por una escalera que atraviesa este último en sentido vertical.

LA CABINA Y SU MOVILIDAD

La cabina esférica tiene un diámetro de dos metros y sus paredes nueve centímetros de espesor, a fin de que puedan soportar una presión de 300 atmosféricas, pues deberá afrontar un peso aproximado a las 12.000 toneladas de agua. La cabina tiene dos ventanillas sobre las que se han instalado dos potentes proyectores de luz dirigidos desde el interior. Dos hélices movidas por motores eléctricos permitirán desplazar el batiscafo en todas las direcciones, con bastante lentitud pero con toda seguridad.

Las primeras pruebas del aparato realizadas en los alrededores de la isla de Capri, cuyo fondo se encuentra a unos mil metros, han dado un resultado perfecto, aunque se ignora la profundidad alcanzada, pues las

investigaciones del profesor belga se mantienen, por ahora, en el mayor de los secretos.

DIFICULTADES EN LA CONSTRUCCION

El batiscafo, tal como lo ha concebido Piccard, presentó algunas dificultades de construcción. El motivo principal ha sido la exigencia metódica del profesor belga de querer evitar todo peligro. Los ingenieros han estado totalmente de acuerdo con sus teorías. Uno de los aspectos que más ha preocupado tanto a Piccard como a los constructores es la resistencia que pueda ofrecer la gasolina a la presión ejercida sobre el depósito de la misma, pues ésta cede a la fuerza y se comprime, desamparrando al depósito, que al romperse llevaría consigo el hundimiento rápido del aparato. Para evitar esta eventualidad han sido previstas dos aberturas en el citado depósito y así, a medida que la gasolina se comprime, el agua del mar penetrará en el interior, manteniendo el equilibrio entre las dos presiones que pudieran producirse.

LAS PRIMERAS OPERACIONES A REALIZAR

La operación preliminar para poner en marcha este modernísimo y a la vez extraño aparato, consiste en llenar de gasolina un depósito flotante que se halla adherido a la esfera por medio de unos cables. Este depósito sirve de freno a la embarcación y su capacidad, que debe completarse de esencia, es de 100.000 litros. La gasolina permitirá al aparato flotar, subir o bajar conforme a los principios de un aerostato. Descenderá por su propio peso y para hacerlo subir bastará con lanzar el lastre que se halla constituido por pequeñas bolas de acero retenidas por un electroimán dirigido desde la cabina.

Como dato curioso y que el propio Piccard ha expuesto con cierto interés es que la cantidad de gasolina indicada que será necesaria para garantizar la flotabilidad del batiscafo, un automóvil de cilindrada corriente podría dar la vuelta al mundo.

APARATO EXENTO DE COMODIDAD

Aunque dentro del batiscafo el profesor Piccard y su hijo Jacques podrán estar de pie o permanecer sentados, no disfrutará de mucha comodidad, pues dispondrán de poco espacio y tendrán que estar atentos a los complicados aparatos de precisión y control en la cabina aparte de no dejar de lado los efectos de su explotación y de hacer funcionar los potentes aparatos fotográficos de que dispondrán.

Si bien la seguridad del aparato parece garantizada por cuanto la resistencia de la esfera se ha previsto hasta los 16.000 metros de profundidad y descenderá sólo a 4.000, hay otro punto de que no puede distraer a sus ocupantes y es la capacidad de oxígeno, pues el cabo de cinco horas de estancia en la cabina la respiración se hará penosa y a las nueve horas morirán asfixiados.

De todas formas el profesor Piccard no ha olvidado detalle y ha conseguido inventar un medio de absorber el gas carbónico. Igualmente ha previsto el medio de salvarse en caso de avería en los aparatos eléctricos.

pues la falta de corriente produciría un inminente y automático desprendimiento del lastre lanzado por los electroimanes y el batiscafo subiría a toda velocidad a la superficie.

No habrá comunicación entre la superficie superior y el batiscafo pues el salio belga no ha querido complicar más su trabajo y ha prescindido del aparato de señales ultrasonoras, únicas que permiten comunicar con la superficie, ya que la radio no tiene ninguna utilidad bajo el mar.

¿A LA BUSCA DE PETROLEO?

Aunque el profesor ha manifestado su objetivo es ampliar sus experiencias actuales para poner a disposición de la ciencia un instrumento sumamente útil para la investigación oceanográfica, con un aparato totalmente independiente en su navegación, no se abandona la pretendida idea de hallar manantiales de oro negro. Así lo hace suponer la presencia de su hijo Jacques Piccard que es muy perito en cuestiones petrolíferas y tiene amplia experiencia técnica por haber trabajado en los pozos de Maracaibo y de California y efectuado estudios sobre los yacimientos petrolíferos marítimos en el litoral oriental de los Estados Unidos. Por otra parte cuando el profesor Piccard ha sido interrogado sobre la posible existencia de estos ríos manantiales, en los abismos oceánicos, se ha mistado siempre optimista.

LO QUE HAN VISTO LOS FRANCISES HOOUT Y WILLM

Los dos oficiales de la Armada francesa Houot y Willm, que han batido el record del mundo de profundidad marítima, han revelado parte de sus experiencias recogidas durante la primera inversión, que fue de ensayo y en la que consiguieron mil quinientos cincuenta metros de profundidad. Explican que a partir de los 300 metros de fondo, hay un verdadero hormiguero de vidas apareciendo animalitos de todas clases y que lo vieron claramente pese a que los proyectores, equipados con lámparas de 1.000 vatios no alcanzan un campo de observación superior a los cuatro metros, pues a partir de esta distancia aparecen las tinieblas. Cuando apagaban la luz giraban en la oscuridad marítima miles de minúsculos resplandores de esos seres con vida que en la luz aparecen traslucidos, cristalinos.

UNA VELOCIDAD SUPERIOR A DESCENSO A 18 METROS POR MINUTO

Según Houot y Willm el batiscafo es un aparato de fácil dominio. Su inmersión fue obtenida con el simple relleno, con agua del mar, del cedazo de entrada a la esfera. El batiscafo perdió entonces flotabilidad y empezó a descender. La caída tendió a acelerarse a medida que la presión aumentaba. Pusieron remedio a ello aflojando el lastre formado por las bolas de acero retenidas por el electroimán y que están depositadas en cuatro tubos verticales. Por dos veces tuvieron que "frenar" la velocidad y situarla a 30 centímetros por segundo, que equivale a 18 metros por minuto.

Al llegar a los 750 metros de profundidad el aparato había soltado ya la cuarta parte de su lastre dirigi-

Perfumerías ORIENTE

con motivo del Aniversario de apertura de su nuevo Establecimiento, continuará HOY, lunes, facilitando obsequios a cuantas personas realicen compras — en cualquiera de sus dos casas —

Plaza José Antonio, 2
Queipo de Llano, 7

Perfumerías ORIENTE

regalan a los niños colecciones de etiquetas

Escenarios

Jean Pierre Aumont inicia su segunda etapa artística en los Estados Unidos

Jean Pierre Aumont siempre había pensado ser actor. A los diecisiete años se matriculó en la Escuela Nacional de Arte Dramático de París y abandonó los estudios dos años después para incorporarse a la compañía dirigida por el malogrado actor Louis Jouvet, con la que actuó en París y otras muchas ciudades europeas. Durante este período representó varias adaptaciones al francés de obras teatrales inglesas y americanas. A una época esporádica de Jean Pierre Aumont en la película "Le Cid" de Pierre L'Hérault, fue un éxito de furores. Entre la acción francesa y seguidamente la solicitada para actuar en algunas películas, más de quince películas, Aumont ocupó muchas horas, Aumont no descuidaba su carrera teatral. Simultáneamente con el cine se podía aplaudir en "Le Veilleur de Nuit" de Sancha Guitry y "Le Gouret" de Henri Bernstein.

El 1.º de Septiembre de 1939, o sea en el momento de estallar la segunda guerra mundial, Jean Pierre Aumont estaba realizando en París la película "Manon Lescaut" con Martha Eggerth. Tuvo que abandonar los estudios inmediatamente para incorporarse a su regimiento y luchó hasta el 10 de Junio de 1940, cuando los alemanes invadieron Francia. No alemán permanecer en su patria en aquellas circunstancias, logró escapar a Marruecos desde donde pasó a Lisboa, para embarcar hacia Nueva York. Tres días después de su llegada a la ciudad de los rascacielos, Aumont trabajaba en el teatro con Katherine Cornell. Su presencia fue recibida con agrado y varias productoras le ofrecieron contratos, firmando finalmente con la Metro para realizar "Assignment in Brittany" y

Pantallas panorámicas y sonido estereofónico

Los tesoros bibliográficos del Vaticano, reproducidos en microfilms de color

Serán fotográficos unos sesientos mil volúmenes

Los eruditos norteamericanos que en el futuro quieren estudiar las obras de incalculable valor que contiene la Biblioteca del Vaticano no tendrán que trasladarse a Roma. Ya es sabido que todas y cada una de esas joyas serán reproducidas en microfilms, algunas incluso en color para que así no pierdan, los manuscritos iluminados, su belleza.

La tarea, en verdad ingente, está ya en marcha, incluso muy adelantada, hasta el extremo de que se espera poder terminarla para finales del año próximo, si se mantiene el ritmo actual de los trabajos. Para realizarla ha sido preciso trasladar a Roma, con todo un equipo de técnicos—14 fotógrafos (especializados)—, equipos eléctricos para la iluminación, cámaras fotográficas, otras para la proyección de las películas ya obtenidas, etc., etc.

El presidente de los Caballeros de Colón, Mr. James W. McCormick, ha supervisado esta labor y, según ha manifestado, serán en total unos sesientos mil los volúmenes fotográficos. Entre ellos, antiguas biblias, documentos personales—en muchos casos autógrafos—de santos y papas, cartas de reyes, sabios y obras de clásicos y pensadores griegos y latinos. Una obra, en fin, de extraordinarias ambiciones que por vez primera se emprende y que ha merecido unánimes elogios.

Ann Miller popular actriz bailarina y comedianta

Si se trata de bailar, de actuar ante las filmadoras y de proporcionar carcajadas, Ann Miller es toda cooperación.

La dinámica bailarina, que comparte honores estelares con Kathryn Grayson y Howard Keel en la producción musical en 3-D, "Kiss Me Kate", de sello Metro Goldwyn Mayer, es un ejemplo de que la paciencia trae sus recompensas tarde o temprano.

El éxito de Ann no fue súbito. Por varios años interpretó papeles de reparto, sin alcanzar la completa categoría estelar sino hasta recientemente. Todo comenzó con "El amor nació en París". Por su actuación en esta película obtuvo el premio de los exhibidores como la comedianta más popular del año. Resultado de ello fue el importante rol de Bianca en "Kiss Me Kate". En gracia a su magnífica actuación en esta película, se vio recompensada con un contrato por tres años, otorgado por la M-G-M.

Ann es la alegría de todas las fiestas; la energía atómica en todos los actos.

Con su franqueza natural, Ann admite que hay una razón para su deseo de divertirse.

"Ann recordó mi época de congojas, cuando trataba de abrirme paso en el mundo de los espectáculos", dice. "Cuántas veces, en la penumbra, observaba como otras chicas iban a fiestas, usaban lindos vestidos y eran acosadas por sus admiradores, deseosos de obtener autógrafos."

Cine Cordón

EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE
SESION CONTINUA DE 5 A 10

MI MARSHALL en
LA NOVA DEL DETECTIVE

Y MUCHACHAS TRÁS LAS REJAS

Pases completos 5 y 7'45 tarde
Precios 6 pesetas butaca
11 noches: "La nova del detective"
(N. T.) Precio 6 Ptas. butaca

Popular Cinema

Gran programa doble en sesión continua de 4 a 11 noche

TORBELLINO DE LA VIDA (n. t.)
Y LA FUENTE ENTERRADA (n. l.)

Precios 2 y 3 pesetas

El ser guapa no asegura buen éxito en el cine

De las bellezas mundiales de 1952 ninguna ha llegado al estrellato

"Cross of Loraine". En su segunda visita a los Estados Unidos, Aumont se incorporó a la selección de buenos artistas que han realizado "Lili" y consiguió un nuevo y resonante triunfo.

Los participantes en el concurso de miss Universo 1953, pueden todavía tener sueños de fama y fortuna, pero la verdad es que ninguna de las bellezas mundiales del año pasado han llegado a ello, aunque "Miss Universo" por lo menos de momento, alcanzase la fortuna... de su marido.

Que ha sido de aquellas bien formadas bellezas que alcanzaron importantes cinematográficos y premios en 1952? Dos lograron un marido, otras dos actúan en pequeños papeles en el cine, en espera de un "estrellato" que puede no llegar y el resto hizo sus maletas, cogió el tren y regresó a sus hogares o se han incorporado a ese ejército de bellotas desconocidas que van a la deriva por la ciudad mágica del cine.

Miss Nueva Jersey y Miss Alemania son las únicas participantes en el concurso de 1952 que continúan contratadas por la Universal Internacional. La primera señorita Hampton, consiguió interpretar el papel principal en una película del Oeste, y Miss Alemania, Renata. Hoy, llegó a vice-estrella en otra del Oeste, "Gord River". En los estudios le cambiaron su nombre por el de Erika Nordin, porque con lógica hollywoodense, "suena" más alemán que el suyo propio.

Jacque Loughery, miss Estados Unidos, fue licenciada por la Universal al cumplirse el primer compromiso, pero había hecho muy buenos amigos solteros en la ciudad y con-

La semana bolsística

No tuvo apenas interés la semana que acaba de terminar en la Bolsa de Madrid. Se efectuó poco negocio, si bien en sentido contrario a otros períodos equivalentes anteriores. Aumentaron de una sesión a otra las operaciones y el volumen general de pesetas nominales contratadas. Los corros estuvieron poco concurrenciosos de público, pero de cierta animación ante el predominio de la demanda que elevó el precio de los valores, sin exageración, extendiéndose el movimiento alcista a todos o casi todos los corros de acciones.

Los Bancos fueron los más favorecidos por la demanda y al cierre sólo aparecieron con pérdida de dos enteros Hipotecario y Mercantil. En cambio en las acciones eléctricas predominó el papel, a pesar de la irregularidad. Como descenso destacado figura Inmobiliaria Andaluca, con 38 enteros de pérdida, pero ya advertíamos en nuestra crónica bursátil del viernes, no se cotizaban desde el 11 de Abril de 1951. También figura con pérdida de 25 enteros Seguros Fénix. Los demás movimientos en avance o retroceso fueron moderados en general.

Un negro de 92 años condenado por piropear a una linda muchacha

El negro Gil Juárez, de la ciudad de Yuma, en Arizona, ha sido condenado a nueve horas de detención por piropear con excesivo temperamento a una linda muchacha de la localidad. Lo curioso es que el galante "moreno" tiene la friolera de noventa y dos años.

Pide el divorcio porque su marido la obliga a afeitarse a diario

La señora Smith, de California ha presentado al juez una demanda de divorcio, alegando que su marido hace tres años que la obliga a afeitarse diariamente.

Se quedó cerrado en un armario momentos antes de ir a casarse

En una iglesia de La Haya se iba a celebrar una boda y ya estaba la novia con toda la comitiva esperando la llegada del contrayente. El tiempo pasaba ya impaciente se mezclaba con los comentarios más diversos. Pero la joven no quiso quedarse compuesta y sin novio y salió afuera del templo en busca del supuesto fugitivo. Llegó a su domicilio, donde vivía sola, y oyó mucho ruido y voces de auxilio en un gran armario empotrado en la pared de una habitación. La novia y sus acompañantes abrieron y allí estaba el prometido, medio asfixiado y sudoroso. Dijo que había entrado en el enorme armario en busca de una botanadora, se cerró la puerta y la llave estaba fuera. Desde su prisión intentó llamar y dar golpes, pero no le oía nadie.

Hacen falta maridos

Este aviso va destinado exclusivamente a todos los solteros. Trececientas mil solteras inglesas se aburren este verano en las playas británicas, según un veracísimo estadístico del "Daily Telegraph". Al grave superávit de mujeres en Inglaterra hay que añadir el fenómeno de que los jóvenes preferían cada vez más los deportes y los juegos sanos a las complicaciones sentimentales. "Mencida cocha que los extranjeros que vengas este año a veranear a Inglaterra", apunta el correspondiente de "France Solr" en Londres.

Los americanos beben zumo de naranja

El precio del jugo de naranja está aumentando porque los americanos lo beben más deprisa de lo que puede fabricarse, ha dicho un portavoz del Departamento de Agricultura de Washington. Se estima que las compras solamente de las amas de casa se elevarán al año a unos 55.000.080 galones, además del enorme número de lo que consumen hoteles y restaurantes.

Vida económica y financiera

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12
BURGOS

Curioso y de actualidad

Un aparato contribuye a la aclaración de los accidentes del tráfico

Hace 70 años que se empezó, en Suiza, a construir un aparato que disfruta hoy de insospechada demanda, tanto por parte de los ferrocarriles y automovilistas como de los organismos industriales. Trátase de un dispositivo que mide y registra la velocidad y cuyo principio consiste en la medición automática del trayecto salvado en un determinado lapso de tiempo. El mayor perfeccionamiento alcanzado hasta la fecha en esta clase de aparatos, lo constituye el "tacógrafo" de discos colorados, de la casa Hasler de Berna. Este aparato, utilizado cada vez más en vehículos de carreteras y ferrocarriles, informa objetiva y detalladamente sobre la marcha y frenado del vehículo en cuestión (la velocidad es siempre de 500 metros registrada), y en caso de accidente, puede proteger al conductor cuidadoso de acusaciones injustas.

Dejan en libertad al preso para que el carcelero disfrute vacaciones

Se ha dado en el pueblo Enfhgen, en Alemania, el caso más pintoresco. Para que el carcelero de la prisión local pudiese disfrutar de sus vacaciones reglamentarias, se ha concedido la libertad por tres semanas al único preso que había. Si se ve en una comedia, no se cree.

Lo esencial para una buena taquímeconografía

Después de terminar un curso local para taquímeconografía, las señoritas participantes tenían que someterse a un examen. En éste, se le preguntó a una muchacha de diecinueve años cuál era el punto más importante de la profesión. La joven contestó sonriente: "Declararse culpable cuando el jefe hubiera metido la pata". Y al día siguiente, pudo ocupar un puesto bien remunerado.

Intercambio internacional de programas radiofónicos

Cada vez más se va abriendo camino la opinión de que, al menos por motivos de economía, se impone un intercambio internacional de los programas, especialmente en lo referente a las actualidades. Una iniciativa en ese sentido la promovió hace dos años la radio de Berna. Últimamente, la Unión Radiofónica Europea dedica toda su atención a esta posibilidad. Se ha constituido una comisión especial, con sede en Florencia, encargada de estudiar todo el problema; nada sencillo si se piensa solamente en las sincronizaciones poliglotas.

Dantesco espectáculo en las tres islas jónicas devastadas por los terremotos

El manicomio de Patras está lleno de padres que han perdido la razón al ver sucumbir a sus hijos bajo las ruinas de los edificios

De tres mil casas que había en Zante solo tres quedan en pie

La catástrofe que ha devastado las islas del mar jónico sobrepasa a toda imaginación y el espectáculo que actualmente ofrecen es sencillamente caótico. Tres ciudades que hasta ahora eran Horacianas, Argostolion, capital de Cefalonia; Vathy capital de Itea y Zante, capital de la isla del mismo nombre, no existen ya. Unos montones enormes de ruinas, cubiertos de humo y de polvillo, entre los que se oye quejarse a los incontables heridos, es la imagen que los testigos de la catástrofe han traído después del tremendo terremoto.

La moricología misma de la isla de Cefalonia ha sido radicalmente transformada por el desastre. El monte Ainos, por ejemplo, ha quedado partido en dos y pedruzcos enteros han desaparecido. El mar ha seguido varios días agitado por la convulsión terrestre. Niños de corta edad yegán todavía por aquel alucinante escenario buscando a sus padres perdidos.

Los supervivientes vivieron noches de infierno, sin viveres y sin agua, mientras que bajo sus pies temblaba la tierra. El cielo ofrecía un horrible aspecto, que daba a los incendios aspectos alucinantes.

Un americano que ha dado la vuelta a Cefalonia ha declarado: "He visto como enormes montañas situadas en la costa caían sobre el mar". En Lixuri y en Argostolion se han descubierto ya cuatrocientos cadáveres, mientras otros muchos permanecen todavía entre los escombros.

El propio periodista es quien ha declarado que, de todos modos, ninguna escena le ha impresionado más que la de los escombros de ancianos que, abandonando sus colchones destruidos, se abaten sobre los cadáveres y los heridos.

Los internados en las prisiones de las tres islas amenazaron con un motín exigiendo su libertad. Las autoridades les transportaron ordenadamente a un lugar seguro. Varios casos de demencia han sido señalados entre los siniestrados y el manicomio de Patras está lleno de padres que han perdido la razón al ver a sus hijos sucumbir bajo las ruinas.

Otro observador americano, que se encuentra en Patras, señala que el número de víctimas aumenta sin cesar y que la situación sanitaria es muy difícil.

El fenómeno de la marea que siguió al sismo ha provocado un pé-

nicamente indescriptible entre los supervivientes, que creyeron que sus islas iban a ser absorbidas por el mar. El sismo ganó también a las autoridades hasta tal punto que el jefe de la gendarmería de Cefalonia calificó al Gobierno: "Nos hundimos". Pero no fue cierto y Cefalonia no se transformó en una Atlántida moderna porque la marea se retiró al mediodía del jueves.

El número de víctimas es incalculable, y las autoridades consideran que el número de muertos ha sobrepasado al millar y que son muchos más los heridos. En cuanto a los edificios, la destrucción ha sido completa. De tres mil casas que había en Zante, solo tres quedan en pie, entre ellas la iglesia.

El noventa y siete por ciento de las casas de la capital de la isla de Itea, Vathy, que tenía cinco mil habitantes, han quedado inhabitables. Según las primeras informaciones, una persona resultó muerta y una cincuenta heridas. Todas las carreteras han quedado cortadas, y más de seiscientos habitantes tuvieron que ser evacuados; el resto vive entre los escombros.

En la isla de Cefalonia, todas las ciudades han quedado destruidas. La parte sudeste de la isla es la que más ha sufrido. La gente permanece en las colinas y muchos se niegan aún a bajar a las ciudades.

En Zante, los incendios están cons-

tantemente atizados por vientos violentos y se estima que el fuego ha destruido el noventa por ciento de las viviendas.

En sesenta segundos, una mano invisible—ha relatado un correspondiente francés—borró las ciudades y pueblos del mapa de las tres islas jónicas. Con el torso desnudo, agobiados por el sudor, cubiertos de polvo los hombres luchan, entre grandes montañas de escombros, contra los incendios, que continúan produciéndose después de la semana dramática que acaban de vivir las islas. El espectáculo es dantesco en todos los rincones. La población de las islas sin estradas, que vivió en una especie de inconsciencia, es incapaz de ayudar a los equipos de socorro. La búsqueda de los cadáveres es una tarea penosísima. Un insportable hedor que surge de los escombros guía a los buscadores. Pacientemente apartan meticulosamente las piedras como si temieran que desplazándose bruscamente, fuesen a ocasionar un derrumbamiento general de los escombros.

"Yo he visto a un hombre determinar su búsqueda al descubrir en medio de los escombros la cabeza de su hijo", ha contado otro correspondiente. Se arrojó y se puso a hablarle, contándole todos los horrores que había visto y anunciando a su hijo, ya en estado de descomposición que su madre había muerto.

Treinta y tres polígamos serán juzgados en Norteamérica

Pertencen a una comunidad de mormones del Estado de Arizona

Aún había poligamia en los Estados Unidos. No obstante, el Gobierno se ha cansado del mal espectáculo que ofrecen los polígamos y va a tratar de acabar con ellos de manera radical. Esto es difícil porque la poligamia es en ciertos Estados norteamericanos una especie de necesidad religiosa ya que existiendo la secta mormona muchos de sus seguidores se convierten en polígamos porque creen que de esta manera siguen los auténticos preceptos de la religión. Es evidente que la poligamia está abolida por la propia religión mormona, pero ésta no puede impedir que sus adeptos se sientan cerradamente fieles y sean polígamos a escondidas, causando la natural sorpresa y desazón con un estado de cosas que es antinatural, toda vez que la poligamia quedó abolida en el Estado de Utah, sede del mormonismo, si éste quería formar parte de la Unión a mediados del siglo pasado.

Una de las últimas comunidades de mormones polígamos acaba de ser disuelta violentamente por orden del gobernador del Estado de Arizona. Durante una operación relámpago realizada con el mayor de los secretos, 120 policías han detenido a 33 de los 36 hombres que vivían en la localidad de Shrot Creek, internando a continuación a sus 86 mujeres y confiando a la beneficencia a sus 263 hijos. Es decir, que cada uno de estos hombres tenía casi tres mujeres y ocho hijos.

En Shrot Creek la vida es extremadamente difícil, a pesar de todo. Al pueblo se va por una especie de pista polvorienta de 300 kilómetros de distancia que son los que separan este poblado de cualquier otra aglomeración humana. Solamente una línea de telegrafía reúne Shrot Creek con el mundo y servía especialmente para los pedidos de comestible y para hacer recados de cualquier género. Hombres, mujeres y niños vivían en comunidad, repartiéndose los escasos medios que aquella tierra puede producir. La gente vive en el plan más modesto posible, pero no por austeridad o pobreza sino por precepto religioso. Las mujeres usan una bata de algodón y nada más. Los hombres, un pantalón y una camisa de lana; los niños, los restos de la vestimenta de sus padres. Nadie usa objetos de común empleo en las ciudades civilizadas porque estos "traeran las más duras enfermedades e incluso la muerte".

12.000 coches populares serán fabricados al año en el Brasil

Una factoría con capital mixto y técnicos alemanes va a ser montada en Sao Paulo

Según se anuncia oficialmente, la empresa alemana constructora de los famosos "Volkswagen" o "coches populares", acaba de concluir un acuerdo con el Gobierno brasileño. En virtud de este acuerdo, se va a montar en los alrededores de Sao Paulo, la segunda ciudad del Brasil, una fábrica para la construcción de estos automóviles ultra-baratos.

El acuerdo, que desde el primer momento ha contado con la simpatía y el apoyo del presidente Vargas, prevé la constitución de una sociedad de capital mixto, en la que el grupo alemán aporta el 80 por 100 de las acciones, mientras que los intereses brasileños estarán representados en la proporción de un 20 por 100.

En una primera etapa, Alemania proporcionará la casi totalidad del personal técnico, ingenieros e incluso obreros especializados. Pero una de las misiones principales de este personal será la de entrenar a los obreros y técnicos brasileños que, dentro de pocos años, estarán en condiciones de hacer funcionar la fábrica por sí solos.

Se pretende que las instalaciones sean montadas con la máxima rapidez, y que dentro de dos años, la producción ascienda, a mil coches mensuales. Estos coches no irán destinados exclusivamente al mercado interior brasileño, sino que serán exportados a toda la América central y del Sur.

De esta forma, el monopolio virtual de los automóviles de fabricación norteamericana, quedará roto. El "coche popular" alemán tendrá síndica una gran aceptación en el mercado hispanoamericano, por sus características de precio y reducido consumo. Para el Brasil, la operación será un buen negocio, ya que aparte de contar con una industria que absorberá varios miles de trabajadores, añadirá un nuevo e importante renglón a su comercio de exportación.

Y, para los alemanes, el negocio menor. La aparición masiva del "Volkswagen" en el mercado americano será, sin duda, un nuevo paso en la política de supremacía comercial que Alemania viene desarrollando en aquel hemisferio.

Profesionales

V. OJEDACARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X. Metalografía. - Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Victoria, 20, 1.º - Teléfono 1667

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Victoria 17, 1.º dcha. Teléfono 1721

JOSE CARAZO
PARTOS C ENFERMEDADES DE LA MUJER
del Hospital de Barantes y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.º - Teléfono 1591

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL EJERCITO
CALLE MADR. 2 - TRAMADO 1804

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA
Consulta de 12 a 2
Victoria 10, 2.º
CLINICA SAN PEDRO CÁRDERA, 23
Teléfono, 2218

F. URRACA
OCULISTA
LAZAN CALVO, 17 - TELÉFONO 1331

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA. CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32. - Teléfono 1913

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diario de 12 a 2
Calle Santander, 19, tercero.

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33 - Tel. 2323 - Burgos

Los 33 representantes del elemento masculino, se encuentran actualmente en la cárcel, donde serán juzgados por bigamia, adulterio, concubinato, violación, malos costumbres e inmoralidad, ama de corrupción de menores. El que salga mejor pasará 20 años en la cárcel y el peor, tendrá cadena perpetua. Los jueces vanjones sus duros respecto a estos delitos, en cuya represión reside la moral de una nación, construida por hombres emigrantes generalmente de bajos costumbres. Naturalmente, Norteamérica no se hizo con universidades de Oxford, luego hay que llevar las cosas de inmoralidad a punta de lanza.

El fenómeno de la marea que siguió al sismo ha provocado un pé-

INFORMACION DEPORTIVA

El Burgos otra vez en marcha

La última semana ha sido pródiga en acontecimientos deportivos, que han decidido y resuelto ya de forma satisfactoria la vida futura del Burgos Club de Fútbol. Superada en principio la angustiosa situación económica y deportiva que, por extremada dilación en aplicar soluciones viables, ha estado a punto de acabar con la vida social del club, el horizonte se presenta hoy más despejado y el Burgos ha iniciado otra vez su marcha, resurgiendo cual ave Fénix de las cenizas en que quedó sumido, tras su desgraciado paso por la Segunda División.

Han sido nuestras primeras autoridades provinciales y locales quienes en momento tan crítico de la historia del Burgos han abordado el problema con energía valiente, agrupando en su torno a un grupo de calificados y entusiastas aficionados, para marcar la pauta a seguir por el resto de Corporaciones, entidades y aficionados, al apuntalar las exhaustas arcas del Club con subvenciones económicas de extraordinaria importancia. Generosidad ésta que merece el aplauso y la gratitud constante de quienes al diario son partícipes de esa inquietud social que hoy supone el fútbol en la vida de nuestros pueblos.

Apuntalada la nave y desplegadas las velas del optimismo, la afición y la esperanza; situado al frente de una junta directiva de hombres jóvenes un presidente que goza de sólido prestigio en los medios futbolísticos burgaleses y que conoce de los problemas, inquietudes y luchas deportivas, el Burgos ha entrado en estos siete últimos días en la ruta de su resurgimiento, porque autoridades, directivos y aficionados que le respaldan no desean para él una vida de adversidades y de desprestigios, languida e impropia de su glorioso historial y del buen nombre de la ciudad que representa.

Misión de todos es, en estos momentos de intensa inquietud renovadora y de resurgimiento, aportar con el mejor entusiasmo y amor al club y a Burgos, cuantas colaboraciones sean precisas, ya de tipo económico, ya de tipo espiritual, para que el Burgos vuelva por sus fueros gloriosos, paseando en triunfo el nombre de la Cabeza de Castilla por todos los campos de España. La ayuda es necesaria, sin dilaciones y toda la afición esta emplazada para colaborar con el más entusiasta espíritu en esta obra que ahora se ha iniciado.

Los primeros frutos de ella nos han llegado ya, en estos días al reintegrarse a su cargo de preparador el Sr. Vidal y comenzar las arduas labores del fichaje de jugadores para ir completando el cuadro. A los muchachos ligados al equipo para la temporada que va a empezar —Zuloaga, Marco, Hernando y Castillo— se han añadido ya los nombres de otros jugadores de categoría entre los que aparecen figuras tan conocidas como Brigdo, Madurga, Santi, Mon y otros, junto a jóvenes valores como Capitán, los burgaleses Pestana y Hermínio (promesas de grandes futbolistas) y el excelente y entusiasta guardameta Gutí, que en un nuevo gesto de su gran amor al Burgos, ha vuelto a renovar su contrato.

A esos nombres seguirán estos días otros de figuras muy conocidas, entre las que figuran el veterano capitán del equipo, Mezo y dos interiores, un defensa, un medio y un extremo derecha, con los que se llevan a cabo actualmente conversaciones.

Dotado de savia nueva, remozadas sus filas y poseído del mejor espíritu, el cuadro burgales quedará completado dentro de unas fechas, para iniciar inmediatamente su preparación y abastecimiento, a las órdenes de su preparador Vidal, hombre bondadoso y experto, gran conocedor del fútbol y gran caballero, que en un gesto que le enaltece, de nuevo ha vuelto a tomar las riendas del equipo, para conducirlo a ese final victorioso que todos deseamos.

LA HOJA DEL LUNES, en estos momentos tan trascendentales para la vida del Burgos, renueva su incondicional apoyo y colaboración al nuevo presidente, señor Alfaro y junta directiva del Club, fiel a esa labor deportiva y educadora, que es uno de sus legítimos orgullos.

¡Aupa el Burgos!

Cosme Barrutia vencedor del IV Gran Premio Ciclista del Ayuntamiento de Bilbao

En la última etapa triunfó Vidaurreta

Bilbao.— Esta mañana, ante un inmenso gentío, se celebró la última prueba del cuarto Gran Premio Ayuntamiento de Bilbao, en cuatro subidas a Santo Domingo y otras tantas a Encerrú.

Fue una etapa disputadísima, en la que el vencedor ha logrado una media horaria que ha rebasado los 34 kilómetros, habiendo en el recorrido 24 kilómetros de subida. El vencedor fue Hortensio Vidaurreta, que cubrió los 80 kilómetros en 2-19-4.

Después se clasificaron Emilio Rodríguez, Bover, Lahoz, Mostajo y Morales.

La clasificación general quedó así establecida:

Primer, Cosme Barrutia, 14-40-24; segundo, Miguel Bover, 14-41-10; tercero, Emilio Rodríguez, igual tiempo; cuarto, C. Morales, 14-41-15; quinto, J. Lahoz, 14-41-23; sexto, F. Alomar, 14-44-30; séptimo, J. Bibi, 14-44-42; octavo, Pizarro, 14-44-54; noveno, M. Rodríguez, 14-55-18; décimo, Senén Blanco, 14-56-26. Se clasificaron ochenta y tres corredores, siendo el último H. Brendero, con 15-37-37.—Afil.

REUNION CICLISTA EN TORRELLAVEGA

Torrellavega.— En el estadio municipal se ha celebrado una importante reunión ciclista con intervención del equipo de España en la Auelta a Francia y algunos locales. En la prueba, a treinta vueltas, venció Gelabert. A continuación se corrió una eliminatoria a veinte vueltas, ganada por Cruz y como final una carrera a la americana, ganada por la pareja Massip-Trobat.

Atlético de Madrid y R. C. Deportivo de Barcelona jugarán la final del campeonato nacional de pelota base

Madrid.— El Hércules Las Cortes, de Barcelona, ha vencido por once carreras contra el Atlético de Madrid, en partido de los semifinales del campeonato de España de pelota base.—Afil.

EL ESPAÑOL, FINALISTA

Barcelona.— Por seis carreras a cuatro, derrotó el R. C. Deportivo Español al Acero, de Madrid, en el encuentro semifinal del campeonato de España de pelota base.—Afil.

Ascarí revalida su título de campeón mundial de automovilismo

Ayer ganó en Berna el Gran Premio de Suiza

Berna.— El italiano Alberto Ascarí, con un Ferrari ha ganado el Gran Premio de Suiza y se ha proclamado campeón automovilista del Mundo para 1953, revalidando su título del pasado año.

El tiempo invertido por Ascarí fue de 3-13-34, cubriendo la distancia de 473,200, a una media de 156,367 kilómetros por hora. También hizo la vuelta más rápida en 2'42", para el circuito de 7,20, a una media de 161,77.—Afil.

Nueva victoria del equipo español de waterpolo, en Holanda

Queralt ganó la prueba de cien metros libres

Quimiden.— El equipo español de waterpolo ha vencido por ocho a cuatro a un equipo juvenil holandés, en encuentro celebrado en la piscina de Sheerendine.

En la prueba de relevos cuatro por cien venció el equipo holandés con cuatro minutos, quince segundos. El grupo español, formado por Queralt, Conde, Ribera y Godia, hizo cuatro minutos, dieciocho segundos.

Munte, participante en la prueba de doscientos metros brazas, se clasificó en quinto lugar con tres minutos, cuatro segundos y cuatro décimas, mientras que el holandés vencedor lo hacía en dos cuarenta y cuatro siete diez.

Queralt ganó la prueba de cien metros libres, con un tiempo de un minuto dos segundos y tres décimas.—Afil.

DECLARACIONES DEL ENTRENADOR ESPAÑOL DE WATERPOLO

Nimegas.— Cor Brasem, entrenador del equipo español de waterpolo, ha manifestado que está muy contento con la forma de actuar de sus muchachos.

"España puede estar orgullosa de su equipo. El torneo ha sido muy valioso para mí y ahora sé definitivamente lo que tengo que hacer", dijo Brasem.

La afición holandesa está de acuerdo en que los españoles han actuado muy bien y han sido ideales embajadores deportivos por su forma de ser y actuar.—Afil.

Comienzan los partidos amistosos

Sevilla, Madrid y Oviedo triunfaron en sus primeros partidos, pero el Zaragoza perdió ante el Amistad

Algeciras.— Sevilla ha vencido al Algeciras, en encuentro amistoso, por ocho tantos a uno.

AMPLIA VICTORIA DE UN EQUIPO DE MADRID

Alcalá de Henares.— Se ha jugado un encuentro amistoso entre la Real Sociedad Deportiva Alcalá y un equipo del Real Madrid, venciendo los madrileños, por cinco tantos a uno.—Afil.

EL ZARAGOZA, DERROTADO

Zaragoza.— En el campo de Torreño se ha jugado un partido amistoso entre el Real Zaragoza, que presentó un equipo integrado por sus últimas adquisiciones y el Amistad, de Tercera División, que en el primer tiempo alineó al internacional barcelo-

nista Moreno. El encuentro terminó con tres a uno favorable al Amistad.—Afil.

MINIMO TRIUNFO DEL OVIEDO, EN AVILES

Avilés.— El Real Oviedo y el Real Avilés celebraron un partido amistoso con motivo de las fiestas de San Agustín. El resultado final fue de 4-3 favorable a los ovieses. En la primera parte marcaron los tres goles de los locales Mantedillo II, Elizondo y Fuentes. En la segunda mitad se lesionó Mantedillo II por lo que los de Avilés jugaron sólo con diez jugadores y los del Oviedo marcaron sus cuatro tantos, por medio de Alcobá, Basabe, Campesio y Areta.—Afil.

Comprimidados deportivos

Al comienzo de la temporada aparecen sancionados 679 jugadores.—En Alemania rechazan la oxigenoterapia

En España ha perdido actualidad el caso de las inhalaciones de oxígeno, que en el caso del Español se estimó como una auténtica "arma secreta" de gran efecto, que le sirvió para realizar la espléndida primera vuelta de la pasada competición liguera.

Sin embargo, ahora se encuentra en pleno período de discusión en Alemania, donde se ha enabulado la polémica acerca de si es conveniente o no su uso.

En Alemania han apelado al oxígeno varios equipos de fútbol y en general han dado buenos resultados dicho "tratamiento"; pero la Asociación Alemana de Fútbol ha intervenido para rechazar el empleo de los aparatos inhaladores, aunque reconoce que el concepto de "doping" no cabe aplicarlo a la oxigenación, puesto que en ésta no existe la "estimulación mediante drogas" a que equivale el "doping".

El Atlético de Tetuán ha rendido publico homenaje de gratitud al alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, firme defensor y propulsor de dicho Club. Al tiempo que ha rendido dicho homenaje, ha dado a conocer el desenvolvimiento económico de la sociedad, que es como sigue:

El presupuesto para la próxima temporada es de tres millones y medio de pesetas de los cuales millón y medio serán destinados a nuevos fichajes. Las nóminas ascenderán a 600.000 pesetas, los desplazamientos a igual cantidad y se han previsto para primas unas 200.000 pesetas. El resto del presupuesto le cubrirán los gastos de material en los partidos locales, derechos federativos, arbitrajes, Mutualidad, personal y gastos generales.

Para incrementar dicho presupuesto se cuenta, además, con las cuotas de los socios, que suman otras 500.000 pesetas, más 200.000 de abonos y un millón aproximadamente de tequilas, aparte de los beneficios que reportan las conocidas rifas de coches.

No obstante ser muy elevado el capítulo de ingresos, el Club continúa con un gran déficit sino existiera la ayuda del alto comisario, el cual ha recibido muestras de agradecimiento del Club y de la afición por el vivo interés y cariño que ha demostrado por el fútbol de la zona.

Y cerramos la estadística de sanciones con los que han de permanecer parados hasta marzo de 1955, que son solamente seis, mientras que otros tres han de esperar que llegue junio para tomar contacto con el balón.

Bernardo Ruiz ha sido nombrado vicepresidente del Orlhuela Deportivo. Declaró antes de salir para Barcelona que contribuirá con todo su esfuerzo a que el equipo ascienda a Segunda División en la próxima temporada.

El Torrelavega es uno de los equipos que se encuentran con mayor déficit.

Por tanto no eran muchos los candidatos para hacerse cargo del Club. Y en los momentos difíciles por que atraviesa la Sociedad, ha surgido el decidido ánimo de Vicente Trucha que se ha puesto al frente de la Gimnástica.

El holandés Van Vliet y el italiano Morettini campeones mundiales de ciclismo (sprint) en la categoría de profesionales y aficionados

La marca mundial de lanzamiento de disco ha sido batida

Zurich.— El holandés Arie Van Vliet ha ganado la final de la prueba de los campeos mundiales de Mundo de ciclismo, sprint, para profesionales, en 11" 6/10.

El italiano Morettini ha ganado la prueba final de sprint para aficionados y se ha proclamado campeón mundial de 1953 de dicha especialidad y categoría. Su tiempo fue de 12,2 segundos.

A continuación se clasificaron el italiano Pinarvello y el alemán Pörschheim.

Los dos corredores italianos hicieron un magnífico trabajo de equipo, con un gran sprint desde los 150 metros.—Afil.

VICTORIA DEL CAMPEON MUNDIAL DE LOS SEMIPESADOS

Buenos Aires.— El campeón mundial de los semipesados, Archie Moore, ha vencido por fuera de combate técnico a Reinaldo Ansaloni, en el cuarto asalto, en pelea sin juzgarse Archie el título.

El presidente Perón hizo entrega a Moore de una medalla de oro en nombre de la Confederación Argentina de Deportes.—Afil.

MARCA ATLETICA BATIDA

Pasadena (California).— El norteamericano Fortune Gordien, ha batido su propia marca mundial de lanzamiento del disco, con un tiro de 59,236 metros.—Afil.

El «Castillo de las asesinas»

Un monje benedictino francés regenta por iniciativa propia, un original centro de reeducación moral

Un singular monje dominico, el Padre Courtois, regenta un castillo en el que viven sesenta mujeres convictas de asesinato. El citado monje benedictino las anima para que se maquillen y para que traigan a sus hijos libremente a vivir con ellas. Y si pue de casar a alguna siclera, se siente muy satisfecho, enviándole un regalo de boda.

Este extraño "centro de rehabilitación", el castillo Le Ferre-Vidame, situado a unas cien millas de París, es el fruto de un experimento social que se inició en 1945.

El Padre Courtois consideraba como una misión suya el preceptarse de las mujeres una vez que éstas salían de la prisión donde habían purgado su delito. "Con frecuencia, dice, durante mis visitas a las prisiones me sentía sorprendido por las peticiones que algunas mujeres me hacían para cuando saliesen de la cárcel". Fue así como el Padre Courtois hizo una notable sugerencia al Ministerio de Justicia.

"Dejen a su asesinas a mi cuidado, pidió, y yo les garantizo que jamás causarán la menor molestia a nadie."

Después de las naturales vacilaciones, el Ministerio de Justicia accedió a la petición del religioso, y el Padre Courtois comenzó a recorrer las cárceles de Francia. Cuando encontraba en ellas a una mujer, de la que pensaba que podía esperarse una completa regeneración, examinaba su expediente descargadas de su condición de

animales peligrosos en cautiverio, y devueltas a su casa y a su familia, no recibían predicas ni sermones moralizadores. En habitaciones privadas donde se sintiesen verdaderamente en privado, con sus propios cacharros y su propia decoración, permanecían hasta que estuvieran en condiciones de trabajar para mantenerse por sí mismas. Trabajando tres horas cada día, estas mujeres pueden compensar en el centro de regeneración su manutención y alojamiento. Se las paga 30 francos a la hora por la faena que realicen. Unas, hacen guantes; otras, camisetas; otras, jerseyes. Los locales donde se trabaja están bien equipados, displicen de máquinas accionadas por electricidad y están provistos de luz fluorescente.

El viernes se cumplen seis años de la muerte de "Manolete"

Se cumplirá el próximo viernes, día 28, el VI aniversario de la cogida y trágica muerte de Manuel Rodríguez "Manolete", en la plaza de Linares.

En el recuerdo de todo aficionado está latente esta figura excepcional de la Tauromaquia, en la que se conjugaron un arte perfecto y una personalidad humana de extraordinaria calidad y temple. En posesión de un valor constante, sin fallos ni retrocesos en su carrera, fue pulimentando su estilo en laboriosa y triunfal lucha, combatido y criticado por muchos, admirado popularmente luego por todos, hasta encaramarse a la cúspide de la fama y de la gloria, convirtiéndose en un toro de Linares.

Hoy le imitan muchos en los ruedos, tratando de ensayar su toro elegante y preciso, pero el arte puro del cordobés se nos fue para siempre en las buidas astas de "Islero", en la fatídica tarde del 28 de Agosto de 1947 y aún no ha surgido quien siquiera nos haga recordar la verdad y elegancia de su toro.

Fiel a sí mismo, en su vida y en su muerte, español y caballero ejemplar, "Manolete" se hizo inolvidable para quienes le vimos actuar en los ruedos, ante todos los toros y todos los públicos, practicando aquel toro honrado y claro, en total entrega al arte, con el cual se situó en la altura cimera de las figuras más proclares de la fiesta.

Al evocar hoy la luctuosa efemerides de su gloriosa y trágica desaparición, nos afloran a los labios una oración piadosa por su alma. Descanse en paz.

EL DE TANDA

LOS TOROS DESDE LA BARRERA

Julio Aparicio y "Pedrés" fueron sacados en hombros en San Sebastián

La última de feria de Bilbao resultó aburrida

San Sebastián.— Sexta de abono. Toros de Sánchez Cobaleda. "Calerito" hizo en su primera una faena apañadilla y valiente, para un pinchazo y una estocada. Al final se dividieron las opiniones. En el cuarto, la faena fue breve por las malas condiciones del bicho. Entró a matar varias veces e intentó el descabello en diversas ocasiones, escuchando un aviso. El público esterizó su protesta. Aparicio hizo en su primera una faena muy torera, entre ovaciones y música y mató de una estocada. Ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y saludos. En el quinto, cuya muerte brindó al marqués de Villaverde, hizo una faena torerísima y valiente, para una estocada. Ovación, dos orejas, petición de rabo, dos vueltas al ruedo y saludos. "Pedrés" realizó en su primera una faena muy adornada, y valiente, con pases variados, para una estocada algo atravesada y una casi enterá. Ovación y vuelta. En el último, gran faena, con pases de todas las marcas, para un estoconazo y descabello. Ovación, dos orejas, dos vueltas y salida en hombros, en unión de Aparicio.—Cifra.

LA TERCERA DE ABONO EN SANTANDER

Santander.— Tercera de abono. Un novillo de Martínez Elizondo, para el rejoneador Ángel Peralta, que tuvo una actuación irrisoria, cortando dos orejas y rabo. Seis toros de Enrique de la Cova, bien armados, pero mansurrones. Rafael Rodríguez, toro artísticamente a su primer, el que despenó de una estocada. Gran ovación y vuelta. En el otro hizo una faena valiente, para media estocada y una entera perpendicular. Mucha aplausos.—Cifra.

NOVILLADAS

Se celebraron ayer novilladas de primero y segundo orden en las plazas "Monumental" y "Vista Alegre", de Madrid, Valencia, Palma de Mallorca, Tarazona, Alicante, Tanager, Almería, Cádiz, Córdoba, Ubeda y Villagarcía de Arosa y un festival benéfico en Avila, destacando los triunfos de los siguientes diestros:

"Solomito" (cuatro orejas y un rabo) y Pepe Hernández (una oreja) en Valencia; Manolo Chacarte (una oreja y petición de otra) en Palma de Mallorca; Manolo Carrión (dos orejas) y "Chicuelito II" (cuatro orejas, dos rabos, dos patas y salida en hombros) en Tarazona; Manolo Zerpa (tres orejas) y Victoriano Posada (tres orejas) y Francisco Villanueva (una oreja) en Alicante. Zerpa y Posada fueron sacados en hombros. Miguel Montenegro (dos orejas, un rabo y salida en hombros) y Vitoriano Roger (una oreja) en Tanager; Miguel Mariscal (tres orejas) en Ubeda; Juanito Belmonte (una oreja) y Juanito Grejón (dos orejas) en Villagarcía de Arosa; Luis Diaz (cuatro orejas y un rabo) y "Angeleto chico" (una oreja) en Avila.

Sufrieron cogidas los siguientes diestros:

"Armillita de Venezuela", en la plaza de "Vista Alegre" de Madrid, resultando con erosiones diversas y agotamiento físico, de pronóstico leve. En la misma plaza fue curado el picador Carlos Hidaigo de diversas erosiones.

Pepe Jimeno, en Valencia, resultando con una herida de quince centímetros de profundidad en el muslo izquierdo, con grandes destrozos, de pronóstico grave. En la misma plaza fue curado de una luxación en el hombro derecho el picador Antonio Navarro "Matacán".

El banderillero "Niño del Barrio" sufrió una cornada en la plaza de Palma de Mallorca, resultando con una cornada de diez centímetros en el muslo derecho, de pronóstico grave.

Mario Carrión sufrió en la plaza de Tarazona un pinchazo de pronóstico menos grave en el muslo derecho. "Manolete de Venezuela" sufrió contusiones de pronóstico leve en la plaza de Almería.

En la plaza "Monumental" de Madrid y durante la lidia del segundo novillo se arrojó al ruedo el espontáneo Ricardo Barba Castellano, quien sufrió una herida en el hemitórax izquierdo, de pronóstico grave.

Escucharon avisos: Luis Francisco Peláez (tres en un toro), en "Monumental" de Madrid; "Armillita de Venezuela" (tres en un toro) y Jorge G. Marorell (uno) en la plaza de "Vista Alegre"; Juanito Belmonte (uno) en Villagarcía de Arosa; Manolo Cascales (tres en un toro) en Palma de Mallorca.—Cifra.

los sábados, Juan Posada tuvo una actuación discreta en sus dos toros. Al primero lo mató de cuatro pinchazos de dos pinchazos y un descabello y al otro de dos pinchazos y una estocada. Cesar Girón estuvo breve en su primera, al que mató de un pinchazo y media. En el que cerra plaza, hizo una faena superior, entre ovaciones y música. Terminó de una estocada. Ovación, una oreja, vuelta y saludos. Un picador de la cuadrilla de Posada fue multado.—Cifra.

ABURRIMIENTO EN BILBAO

Bilbao.— Quinta y última de feria. Lleno completo. Toros de don Antonio Escudero, antes Albaserrada. Justino Córdoba estuvo discreto en su primera de un pinchazo y media. Al final se dividieron las opiniones. En el otro se hizo aplaudir, tras de matar de un pinchazo sin soltar y una entera. Rafael Ortega, brindó la muerte de su primero a la esposa del ministro de Asuntos Exteriores e hizo una faena valiente y adornada, para dos pinchazos y una estocada entera. Ovación y saludos. En el quinto, que mansurronés, hizo una faena breve y en cuanto igualó el bicho, cobró una estocada casi entera. División de opiniones. Manolo Vázquez fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero, al que líquido de un pinchazo y descabello al quinto golpe. En el último, la faena no tuvo relieve y mató de un pinchazo y media. Aplausos.—Cifra.

CORRIDA EN BARCELONA

Barcelona.— Corrida en el "Monumental". Tres toros de don Leopoldo Lamamié de Clairac, dos de Moreno Ardany y uno de los hermanos Molero. Silvestre escuchó aplausos en sus dos toros. Juan Montero hizo dos buenas faenas. En su primero perdió la oreja por pinchar cuatro veces. Fue muy aplaudido. En el quinto el fue concedido un apéndice articular y dió la vuelta al ruedo. Damaso Gómez también escuchó ovaciones en sus dos toros.—Cifra.

La propietaria del "Daily Mail" asesinada a golpes en su casa

Muchos muertos en las inundaciones de Formosa

Charlton.— Dos sirvientes han envenenado al cadáver de la señora Clark, propietaria del "Daily Mail", en su residencia de Swank Louden, del distrito de Heights. El cuerpo presentaba las señales de golpes brutales. El ayudante del juez ha manifestado que la autopsia ha revelado que la señora Clark murió a consecuencia de "múltiples fracturas en el cráneo que produjeron hemorragias". Agregó que en principio se creyó que había sido asesinada de un balazo en la cabeza, pero que más tarde se comprobó que había sido golpeada con un objeto contundente.

La señora Clark era viuda de Walter E. Clark, antiguo propietario del "Daily Mail".—Efe.

VICTIMAS DE LAS INUNDACIONES

Taipeh.— Las autoridades provinciales comunican que el número de víctimas en Formosa central, a consecuencia de las inundaciones que cubrieron tres pueblos fueron 41 muertos y 3.000 personas sin hogar. Ha sido completada la evacuación de las personas afectadas.—Efe.

UN COCHE CAE POR UN PRECIPICIO

Shep (Inglaterra).—Cinco personas resultaron muertas y 35 heridas en Shep cuando un autobús cayó por un precipicio de 91 metros de profundidad. El accidente se registró en el distrito de los lagos de Inglaterra del Norte. El coche derribó un muro de contención de seguridad a un lado de la carretera antes de despensarse. Ambulancias y doctores han sido convocados en la zona circundante; nadie ha escapado ileso.

NINA ABANDONADA

Alicante.— En la barriada de La Carolina, de esta capital, ha sido hallada una niña que, a consecuencia del abandono y de los malos tratos de su familia, se encuentra en gravísimo estado. Tiene tres años de edad y pesa sólo tres kilos. Las vecinas de la vivienda en donde se encontraba la niña Margarita declararon haber observado hace tiempo el estado de abandono de la criatura y en semanas habían dejado de ver a la niña, escuchando solo sollozos y lamentos que salían del interior. Denunciado el caso, se efectuó una visita y como consecuencia de ella se ha ordenado el inmediato traslado de la criatura al hospital del doctor "José Antonio". La madre ha sido recluida en el Reformatorio de adultos. Vocales de las mujeres de Acción Católica del barrio de La Carolina realizan las gestiones oportunas para prestar a la niña el auxilio que precisa su estado.—Cifra.

Un capitulo de la historia santanderina

(Viene de primera página)

La plaza de las Alarazas y en la Avenida de Calvo Sotelo, y en los prietos racimos en los balcones. Aquel saludo parecía decir que venia a darle del cumplimiento de un pacto. Luego, en la Catedral, las estrofas de "Deum, Laudamus", las resonaban con toda su majestad después del largo silencio bajo las bóvedas góticas. Con el himno litúrgico resurgía el autero templo hacia su antiguo esplendor. Ya la visita del Caudillo, que sólo duró seis horas, suficientes para un abrazo apretado de la ciudadanía, tuvo más que un carácter protocolario, la simpatía de un diálogo.

El almuerzo en el Tenis, frente al mar, la breve excursión hasta el Faro de Cabo Mayor para asomarse a la maravilla del paisaje del mar y tierra, de azules y verdes en toda su pompa. Y una hora después, Franco, entregaba un bloque de viviendas del grupo "Pedro Velarde", otro de los hitos de la reconstrucción. A las seis de la tarde, el "Azor" zarpa hacia alta mar. Franco pudo ver desde la toldilla el oro del sol agostoso dorando las piedras de la Catedral, que cobraban así una patina antigua. Y, en tierra, los santanderinos hacían flamear sus pañuelos. Así se rubrica nada menos que un capítulo de la historia de Santander.

Dos tunecinos muertos a tiros

Túnez.— Unos desconocidos han asesinado a tiros a dos tunecinos, según informa la Policía. Al parecer, una de las víctimas es un caid.—Efe.

Las niñas españolas en los Albergues de Juventudes, viven sus mejores días de vacaciones en la Sierra, en la Montaña o cerca del mar, fortaleciéndose físicamente y formando en el mejor ambiente su espíritu femenino.